

“我要上学”,高中生发信求助

各界纷纷援手 张家难关暂渡



张自闯的哥哥正在照顾病重的父亲。

信阳消息(记者 周亚涛 实习生 买祥发)“我要上学,我不愿意辍学,希望有好心人帮帮我。”10月15日,平桥区平昌高中高一学生张自闯在平桥新闻网上发了一篇题为《一个高中生的呼救》求助信,希望有好心人能伸出援助之手帮助他和父亲渡过难关。张自闯的求助信发出后,平昌高中和平桥区政府立即采取救助措施,使张自闯重返校园,而鸡公山酒业公司也捐助2万元资助张自闯完成学业。

母亲病逝后父亲又病重 家庭贫困的他被迫辍学

“我父亲才四十多岁就患上了这么严重的病,对于我和我的家庭都是特别大的打击。”家住平桥区查山乡的张自闯在求助信中写道。2013年9月19日张自闯的父亲在信阳154医院被诊断出脑出血——颅内动脉瘤,两次手术后,父亲住进了重症监护室,为了治病家里已经花费了20多万元,然而后续的治疗费用依然很高。

2010年2月,张自闯的母亲因风湿性心

脏病病逝,为了给母亲治病欠下的钱至今还没还清。张自闯的父亲病重后,在广州打工的哥哥不得已辞掉工作回来照顾父亲。由于没有田地,家里的经济收入主要是张自闯的父亲在外面干建筑挣来的钱,面临着高额的治疗费用和贫困的家庭情况,张自闯不得已辍学了。

求学愿望让他发出求助信 社会爱心接力助他渡难关

“我还小,我要上学,恳请各级政府伸出援助之手,救救我父亲!救救我这个沉重的家庭!”10月15日,强烈的求学意念让张自闯在平桥新闻网发出了求助信。在看到张自闯的求助信后,平昌高中立即安排张自闯的班主任进行实地家访,在了解到张自闯家庭贫困的情况下,10月16日上午张自闯的班主任带着慰问品看望了张自闯的父亲,并告诉张自闯,学校决定以后按政策对他的学杂费进行减免,在他父亲没有病愈出院以前,对其每月补助200元生活费用。同时,该校联系社会爱心人士,对张自闯进行定向资助。学校还决定,以后如有相关的社会救助,在不违反原则的情况下,学校对他将予以倾斜。

随后,查山乡政府民政部门为张自闯的家庭办理了低保并表示,等张自闯的父亲出院后,政府将积极向上级为其家庭申请大病救助。“叔叔阿姨们会帮助你的,不要被任何困难所打倒,要坚定信心,好好学习,做一个对社会有用的人。”在得知张自闯遇到困难后,鸡公山酒业也伸出援助之手,为张自闯家庭捐助了2万元。面对社会各界爱心人士的帮助,虽然还有很多困难要克服,但是张自闯更加坚定了努力学习回报社会的信念:“有大家的关怀和帮助,我一定会好好学习,不辜负大家的期望。”

色泽鲜亮脐橙 可能打了蜡

挑选时不妨“四看一闻”

信阳消息(记者 王洋)11月正是橙子大量上市的季节,近日,一些常买水果的市民反映,部分超市、水果摊上的脐橙,颜色鲜亮,感觉像是打过蜡。记者买回来一些进行实验后发现,有些鲜亮的脐橙用餐巾纸一擦或者用清水浸泡脐橙果皮,出现了蜡迹。

昨日上午,记者走访了市区几家商场和一些水果摊儿,看到时令水果脐橙早已摆满货架,等待顾客的挑选。目前,市场上销售的脐橙一种是非常亮的橙黄色,一种是青绿色的。相比较之下,色泽鲜亮的脐橙,外表看着就让人垂涎欲滴,自然也更受欢迎。不过,在购买之余,一些市民也表达了自己的担忧。“颜色太过鲜艳的脐橙,可能打了蜡,吃着有点不放心。”正在购买脐橙的市民刘女士说。

为了分辨是否打蜡,记者买了一些脐橙回去,然后用纸巾擦拭,发现纸巾上竟粘上了类似蜡的物质,而且越擦越多。将橙子泡进盛满清水的水杯里,不一会儿,也发现水表面出现不溶于水的物质,清水也变成了淡红色。记者询问了水果批发市场的几位商户,他们对此早已是见怪不怪,并告诉记者,现在大部分橙子都会打蜡,要不然颜色没那么好看。一位商家说:“吃的是里面的肉,又不吃皮,打蜡只在皮上,对果肉没有什么危害,可以放心食用。”市中心医院消化内科陈医生则表示,橙子皮维生素C含量较高,泡水喝有化痰止咳的作用,但一定不要将打过蜡的橙皮泡水喝,因为果皮上有蜡,蜡分可溶和不可溶两类,如果误食,对人的身体不好。

那么,如何选择放心安全的脐橙呢?市区一家超市的水果采购员告诉记者,市民可以用“四看一闻”的方法。第一看果皮,好的脐橙果皮比较细腻、有弹性,颜色自然橙黄;第二看颜色,挑选时,最好用纸巾或布抹一下,看看是否掉蜡;第三看肚脐,挑选脐橙,肚脐别太大的橙子比较好;第四看橙蒂,新鲜的橙子,根蒂部位也相对新鲜翠绿;第五闻气味,自然成熟、未上色打蜡的橙子味道清新,有淡淡的香气。

检修路灯

让背街小巷亮堂堂

为了确保背街小巷里的居民安全通行,浉河区五里墩街道办事处近日组织专业维修人员对辖区内所有背街小巷的路灯进行了全面检修。此次检修工作中,维修人员共更换故障路灯56盏、检修线路3500余米。图为11月9日上午,维修工人正在虎头山的背街小巷维修路灯。本报记者 张方志 摄



再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

现在,
人类渴了有水喝;
将来,
地球渴了会怎样?



信阳晚报 宣